

كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثانية



٩

المادة : معادلات تفاضلية ٢

المحاضرة : الرابعة/عملي /

{{{ A to Z مكتبة }}}
مكتبة A to Z

مكتبة A to Z Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية



يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

.....: الدكتور



القسم: رياضيات

المحاضرة:

الرابعة عشر

السنة: الثانية

التاريخ:

المادة: ٢-٣-٤-٥-٦-٧-٨-٩-١٠

A to Z Library for university services

$$\textcircled{1} \quad \frac{dx}{1+z} = \frac{dy}{0} = \frac{dz}{2xz}$$

$$\Rightarrow dy = 0 \Rightarrow y = C_1 \quad (2), \text{ this}$$

$$\Rightarrow \psi_1; y = c_1$$

$$(1) = (3) \quad \leftarrow \quad (3) \text{, } (1) \text{, } 1 - 3$$

$$\frac{dx}{1+z} = \frac{dz}{2xz}$$

$$2x \geq dx = (1+z)dz$$

$$2x \, dx = \frac{1+z}{z} \, dz$$

$$\Rightarrow 2x dx - \left(\frac{1}{z} + 1 \right) dz = 0$$

$$\Rightarrow x^2 - \ln z - z = c_2$$

$$\Rightarrow \psi_3 : x^2 - \ln z - z = c_3$$

نحوه اخر - ملائكة ملائكة المعمورين :

$$\Rightarrow \frac{D(\psi_1, \psi_2)}{D(x, y)} = \begin{vmatrix} 0 & 1 \\ 2x & 0 \end{vmatrix} = 2x \neq 0$$

الآن ψ_1 و ψ_2 و ψ_3 هي



نیمار (۱) و (۲)

$$\frac{dx}{z(x+y)} = \frac{dy}{z(x-y)}$$

$$\Rightarrow (x-y)dx - (x+y)dy = 0$$

$$\Rightarrow (x dx - y dy) - (y dx + x dy) = 0$$

$$\Rightarrow Q_1: \frac{x^2}{2} - \frac{y^2}{2} - xy = C_1$$

$$x(1) - y(2) = (3)$$

$$\frac{xdx - ydy}{z^2x^2 + z^2y^2} = \frac{dz}{x^2 + y^2}$$

$$\Rightarrow \frac{x \, dx - y \, dy}{x^2 + y^2} = \frac{dx}{x^2 + y^2}$$

$$\Rightarrow \frac{x \, dx - y \, dy}{z(x^2 + y^2)} = \frac{dz}{x^2 + y^2}$$

$$\Rightarrow x \, dx - y \, dy = z \, dx$$

$$\Rightarrow \Psi_2: x^2 - y^2 - z^2 = c_2$$

صناك كعك اكله تفلاك وفوك المصنعين المتفوقيين

$$③ \frac{dx}{xy} = \frac{dy}{y^2} = \frac{dz}{xyz - 2x^2}$$

(2) \rightarrow (1) 11-3

$$\frac{dx}{xy} = \frac{dy}{y^2}$$

$$\Rightarrow \frac{dx}{x} = \frac{dy}{y^2} = 0$$

$$\Rightarrow Q_1 : \frac{x}{y} = c_1$$

$$-2(1) + (3) = (1)$$

$$\Rightarrow -2px + 2z = dx$$

$$-2xy + x^2y^2 - 2x^2 \quad x \cdot \frac{y}{c_1}$$

$$\frac{x}{y} = c_1 \Rightarrow \frac{y}{c_1} = x$$

$$\Rightarrow -2dx + dz = -2c_1 dx$$

$$\Rightarrow (-z + 2c_1)dx + dz = 0$$

$$\Rightarrow dx + \frac{dz}{2G-z} = 0$$

$$\Rightarrow x - \ln |2C_1 - z| = C_2$$

$$(P_2): x - \ln \left| \frac{2x}{y} \right| - \varepsilon \left| \right| = C_2$$

مذكرة في الكتب: الجبر والهندسة

$$\textcircled{1} \quad \frac{dy}{dx} = 3y - 2z \quad (1)$$

$$\frac{dz}{dx} = 2y - z \quad (2)$$

$$y' = 3y - 2z \quad (3)$$

$$\Rightarrow 2z = 3y - y'$$

$$\Rightarrow z = \frac{3}{2}y - \frac{1}{2}y^2 \quad \}$$

$$\Rightarrow z' = \frac{3}{2}y' - \frac{1}{2}y'' \quad \}$$

: (2) \Rightarrow * أضف

$$\Rightarrow \frac{3}{2}y' - \frac{1}{2}y'' = 2y - \frac{3}{2}y + \frac{1}{2}y' \quad \}$$

: 2 ضرب

$$\Rightarrow 3y' - y'' = 4y - 3y + y' \quad \}$$

$$\Rightarrow y'' - 2y' + y = 0$$

مذكرة في الكتب: الجبر والهندسة

: المقارنة المثلثية

$$\Rightarrow m^2 - 2m + 1 = 0$$

$$\Rightarrow (m-1)^2 = 0 \Rightarrow m_1 = m_2 = 1$$

$$\Rightarrow y(x) = (C_1 + C_2 x) e^x \quad \}$$

$$y' = (C_1 + C_2 x)e^x + C_2 e^x \quad \}$$

: (3) \Rightarrow * أضف

$$(C_1 + C_2 x)e^x + C_2 e^x = 3(C_1 + C_2 x)e^x - 2z$$

$$\Rightarrow 2Z = 2(C_1 + C_2 x) e^x - C_2 e^x$$

$$Z = (C_1 + C_2 x) e^x - \frac{C_2}{2} e^x$$

$$Z(x) = \left(C_1 + C_2 x - \frac{C_2}{2} \right) e^x \quad \left. \begin{array}{l} \\ \end{array} \right\}$$

ج112

$$y(x) = (C_1 + C_2 x) e^x$$

② $\frac{dx}{dt} = x + Z - y + t - 1$

$$\frac{dy}{dt} = Z$$

$$\frac{dZ}{dt} = x$$

$$\Rightarrow y' = Z \Rightarrow y'' = Z' = x$$

$$\Rightarrow x' = x + Z - y + t - 1$$

$$y''' = y'' + y' - y + t - 1$$

$$\Rightarrow y''' - y'' - y' + y = t - 1$$

الآن نحل معادلة التفاضلية

: نجد م نجد م

$$\Rightarrow m^3 - m^2 - m + 1 = 0$$

$$m^2(m-1) - (m-1) = 0$$

$$(m^2 - 1)(m - 1) = 0 \Rightarrow m_1 = m_2 = 1$$

$$m_3 = -1$$

$$\Rightarrow y_h = (C_1 + C_2 t) e^t + C_3 e^{-t}$$

نوع غير المماثل يكتب y_p في المقابل غير المماثل

$$1 \quad | \quad y_p = At + B$$

$$-1 \quad | \quad y' = A$$

$$-1 \quad | \quad y'' = 0$$

$$1 \quad | \quad y''' = 0$$

$$\Rightarrow -A + At + B = t - 1$$

$$\Rightarrow A = 1, B = 0$$

$$\Rightarrow y_p = t$$

$$\Rightarrow y(t) = (C_1 + C_2 t) e^t + C_3 e^{-t} + t$$

$$\Rightarrow z = y'$$

$$= (C_1 + C_2 t + C_2) e^t - C_3 e^{-t} + 1$$

$$\Rightarrow x = y''$$

$$= (C_1 + C_2 t + 2C_2) e^t + C_3 e^{-t}$$

③ $\frac{dy}{dx} = 2y + z + x$

$$\frac{dz}{dx} = 2y + 3z - x$$

إذن

$$\frac{dy}{dx} = 2y + z \quad -1$$

$$\frac{dz}{dx} = 2y + 3z \quad -2$$

$$y' = 2y + z$$

← 1 ←

$$\Rightarrow z = y' - 2y$$

$$z' = y'' - 2y$$

2 ← * aipas

$$y'' - 2y' = 2y + 3y' - 6y$$

$$\Rightarrow y'' - 5y' + 4y = 0$$

∴ y_h هي التجارب كلية

$$\Rightarrow m^2 - 5m + 4 = 0$$

$$\Rightarrow (m-1)(m-4) = 0$$

$$\Rightarrow m_1 = 1, m_2 = 4$$

$$y_h(x) = C_1 e^x + C_2 e^{4x}$$

$$y' = C_1 e^x + 4C_2 e^{4x}$$

$$z = y' - 2y \quad \leftarrow * aipas$$

$$\Rightarrow z_h = C_1 e^x + 2C_2 e^{4x}$$

طريقه ستم حاصل على الجامعات

بعد التعويض

$$\Rightarrow C_1'(x) e^x + C_2'(x) e^{4x} = x$$

$$-C_1'(x) e^x + 2C_2'(x) e^{4x} = -x$$

$$\Rightarrow 3C_2'(x) e^{4x} = 0$$

$$C_2'(x) = 0 \Rightarrow C_2 = C_3$$

$$\Rightarrow C_1'(x) e^x + C_3 e^{4x} = x$$

$$\Rightarrow C_1(x) = -x e^{-x} e^{-x} - \frac{C_3}{3} e^{-3x} + C_4$$

$$\Rightarrow y(x) = - (x e^{-x} + e^{-x} + \frac{C_3}{3} e^{3x} + C_4) e^x + 2 C_3 e^{4x}$$

$$\Rightarrow y(x) = x - 1 + \frac{2}{3} C_3 e^{4x} - C_4 e^x$$

$$\Rightarrow z(x) = (x e^{-x} + e^{-x} + \frac{C_3}{3} e^{3x} + C_4) e^x + 2 C_3 e^{4x}$$

$$\Rightarrow z(x) = x + C_4 e^x + \frac{7}{3} C_3 e^{4x} + 1$$

$$\frac{dx}{dt} = x - y + 5z$$

$$\frac{dy}{dt} = x + y$$

$$\frac{dz}{dt} = -x + y - 4z$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 5 \\ 1 & 1 & 0 \\ -1 & 1 & -4 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow |A - mI| = 0$$

$$\begin{vmatrix} 1-m & -1 & 5 \\ 1 & 1-m & 0 \\ -1 & 1 & -4-m \end{vmatrix} = 5 \begin{vmatrix} 1 & 1-m & 1 \\ 1 & 1-m & 1 \\ 1 & 1-m & 1 \end{vmatrix} +$$

$$(-4-m) \begin{vmatrix} 1-m & -1 \\ 1 & 1-m \end{vmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow 5(2-m) - (4+m)((-m+1)^2 + 1) = 0$$

$$\Rightarrow m_1 = 1, m_2 = -1, m_3 = -2$$

$$C_1 = \begin{pmatrix} \alpha_1 \\ \beta_1 \\ \gamma_1 \end{pmatrix}$$

$$\Leftrightarrow m_1 = 1$$

$$\Rightarrow (A - m_1 I) C_1 = 0$$

$$\left(\begin{array}{ccc} 0 & -1 & -5 \\ 1 & 0 & 0 \\ -1 & 1 & -5 \end{array} \right) \begin{pmatrix} \alpha_1 \\ \beta_1 \\ \gamma_1 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$-\beta_1 - 5\gamma_1 = 0$$

$$\Rightarrow \alpha_1 = 0$$

$$-\alpha_1 + \beta_1 - 5\gamma_1 = 0$$

$$\Rightarrow \alpha_1 = 0, \beta_1 = 5\gamma_1$$

$$\beta_1 = 5 \Leftrightarrow \gamma_1 = 1 \text{ after } m_1 x$$

$$\Rightarrow C_1 = \begin{pmatrix} 0 \\ 5 \\ 1 \end{pmatrix} \Rightarrow Y_1 = C_1 e^{m_1 x}$$

$$\Rightarrow Y_1 = \begin{pmatrix} 0 \\ 5 \\ 1 \end{pmatrix} e^x$$

m_3, m_2 also in

→ 1st 31. October 2021

$$C_2 = \begin{pmatrix} \alpha_2 \\ \beta_2 \\ \gamma_2 \end{pmatrix} \quad \Leftarrow \quad m_2 = -1 \quad \Leftarrow$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} 2 & -1 & 5 \\ 1 & 2 & 0 \\ -1 & 1 & -3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \alpha_2 \\ \beta_2 \\ \gamma_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$2\alpha_2 - \beta_2 + 5\gamma_2 = 0$$

$$\Rightarrow \alpha_2 + 2\beta_2 = 0$$

$$-\alpha_2 + \beta_2 - 3\gamma_2 = 0$$

$$\gamma_2 = 1 \Rightarrow \alpha_2 = -2 \Rightarrow \beta_2 = 1 \quad \text{تفرضي}$$

$$\Rightarrow C_2 = \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \Rightarrow Y_2 = \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} e^{-x}$$

$$C_3 = \begin{pmatrix} \alpha_3 \\ \beta_3 \\ \gamma_3 \end{pmatrix} \quad \Leftarrow \quad m_3 = -2 \quad \text{متغير}$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} 3 & -1 & 5 \\ 1 & 3 & 0 \\ -1 & 1 & -2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \alpha_3 \\ \beta_3 \\ \gamma_3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow 3\alpha_3 - \beta_3 + 5\gamma_3 = 0$$

$$\alpha_3 + 3\beta_3 = 0$$

$$-\alpha_3 + \beta_3 - 2\gamma_3 = 0$$

$$\lambda_3 = 2, \alpha_3 = -3 \Leftrightarrow \beta_3 = 1 \text{ ايجي}$$

$$\Rightarrow C_3 = \begin{pmatrix} -3 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow Y_3 = \begin{pmatrix} -3 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix} e^{-2x}$$

$$\Rightarrow Y = \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = C_1 \begin{pmatrix} 0 \\ 5 \\ 1 \end{pmatrix} e^x + C_2 \begin{pmatrix} 1 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix} e^{-x} + C_3 \begin{pmatrix} -3 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix} e^{-2x}$$

$$\Rightarrow x = -2C_2 e^{-x} + C_3 e^{-2x}$$

$$y = C_1 5 e^x - 2C_2 e^{-x} + C_3 e^{-2x}$$

$$z = C_1 e^{4x} + C_2 e^{-x} + 2C_3 e^{-2x}$$

$$\begin{cases} y' = y + g \\ g' = -2y + 3z \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ -2 & 3 \end{pmatrix} = A$$

$$\Rightarrow |A - mI| = 0 \Rightarrow \begin{vmatrix} 1-m & 1 \\ -2 & 3-m \end{vmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow m^2 - 4m + 5 = 0$$

$$\Delta < 0$$

$$\Rightarrow m_{1,2} = 2 \pm i$$

$$m_1 = 2+i \quad \text{مكتبة از}$$

$$(A - m_1 I) \mathbf{E}_1 = 0$$

$$\Rightarrow \begin{bmatrix} -1-i & 1 \\ -2 & 1-i \end{bmatrix} \begin{bmatrix} \alpha \\ \beta \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} (-1-i)\alpha + \beta = 0 \\ -2\alpha + (1-i)\beta = 0 \end{cases}$$

$$\therefore \beta = 1+i, \alpha = 1 - 2i$$

$$\Rightarrow C_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 1+i \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow y = e^{at} \left[b_1 [Re(\cos bt - Im \sin bt)] + b_2 [Im \cos t + Re \sin t] \right]$$

$$y = e^{2x} \left[b_1 \left[\begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} \cos x - \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \end{pmatrix} \sin x \right] + b_2 \left[\begin{pmatrix} 0 \\ 1 \end{pmatrix} \cos x + \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} \sin x \right] \right]$$

$$\Rightarrow y = e^{2x} [b_1 \cos x + b_2 \sin x]$$

$$y = e^{2x} [b_2 \cos x - b_1 \sin x]$$

$$\textcircled{1} \quad \begin{aligned} y' &= y - z \\ z' &= y + 3z \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \begin{vmatrix} 1-m & -1 \\ 1 & 3-m \end{vmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow m^2 - 4m + 4 = 0$$

$$\Rightarrow m_1 = m_2 = 2$$

لذلك يمكننا أن نكتب

ذلك إذا دخلنا المثلث

$$Y = (C_1 + C_2 x) e^{2x}$$

$$Z = (C_3 + C_4 x) e^{2x}$$

$$\Rightarrow (C_2 + 2C_1 + 2C_2 x) e^{2x} =$$

$$(C_1 + C_3 + (C_2 + C_4)x) e^{2x}$$

② إذا

$$\Rightarrow (C_4 + 2C_3 + 2C_4 x) e^{2x} =$$

$$(C_1 + 3C_3 + (C_2 + 3C_4)x) e^{2x}$$

x^0 الحال ① الحال

$$C_2 + 2C_1 = C_1 - C_3$$

$$\Rightarrow C_3 = -C_2 - 3C_1$$

x^1 الحال

$$2C_2 = C_1 - C_3$$

$$C_4 = -C_2$$

$$Y = (C_1 + C_2 x) e^{2x}$$

$$Z = (-C_2 - 3C_1 - C_2 x) e^{2x}$$

المatura - 12